

Пролетарии всех стран, соединяйтесь

# ЗА УГОЛЬ

Многотиражка РК ВКП(б), райсовета и райкома союза угольщиков (Кемрулька)

## Не успокаиваться на первых успехах

Всекузбасское социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана угледобычи 1939 года в разгаре. Первый месяц работы нового стахановского года показывает, что передовые горняки шахт треста «Кемеровоуголь» по-большевистски развернули социалистическое соревнование и неуклонно повышают угледобычу.

На шахтах треста можно встретить ряд участков и смен, досрочно выполнивших январский план. На 6 дней раньше срока выполнил месячное задание 6 участок шахты «Центральная», где начальником участка работает тов. Корниенко. 24 января выполнил январский план 4 участок шахты «Центральная», выдав на-гора 5.500 тонн. Первыми на руднике закончили свое задание в январе смены десятников тт. Куксина, Ильина и Болотова. 25-дневное задание по угледобыче шахты «Центральная» выполнила на 103 проц.

Улучшила свою работу и шахта «Пионер». На протяжении ряда дней шахта выполняет свое задание свыше 100 процентов. Все эти дни трест в целом выдает на-гора до 2405 тонн при суточном задании в 2327 тонн угля.

Сдвиги в угледобыче на шахтах треста — это результат первых шагов по реализации постановления партии и правительства о работе угольных комбинатов и трестов, реализация постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС о мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины.

Но стоит ли успокаиваться на первых достигнутых успехах. Конечно нет. Не все еще благополучно. Имеются и такие участки, которые падут в хвосте. Например, 3 участок шахты «Центральная» и 1 участок шахты «Пионер». А в ОКР шахты «Центральная» до сего времени неизжиты прогулы. План по подготовительным работам не выполняется. Все это объясняется тем, что здесь исподнята на высокий уровень трудовая дисциплина, и слабо развернута борьба за уголь.

Руководители треста должны учесть, что разрыв между подготовительными работами и выработкой может принести много неприятностей, как это уже было в прошлом году. До сих пор отстает с подготовительными работами 11 участок шахты «Центральная», который в 1939 году будет решающим в угледобыче на шахте.

Главная задача сейчас состоит в том, чтобы не успокаиваться на первых успехах. Стахановцы, ударники и инженерно-технические работники шахт, участков и смен должны еще шире развернуть борьбу за уголь, чтобы дать социалистической родине столько угля, сколько ей потребуется. Изо дня в день выполнять план по углю — вот священный долг горняков шахт треста «Кемеровоуголь».



К 4-летию со дня смерти (25 января 1935 г.) верного соратника Ленина и Сталина, члена политбюро ЦК ВКП(б) тов. В. В. Куйбышева, злодейски умерщвленного бандой троцкистско-бухаринских наемников фашизма.

## На районной конференции ВЛКСМ

Три дня проводила свою работу шестая районная конференция комсомольской организации рудника. После отчетного доклада секретаря райкома ВЛКСМ тов. Вантурина о работе райкома и доклада ревизионной комиссии были развернуты прения. В прениях делегаты подвергли резкой критике работу Рудничного райкома ВЛКСМ. Райком мало уделял внимания работе низовых комсомольских организаций.

Конференция избрала 25 человек делегатами на городскую комсомольскую конференцию. Тут же был избран пленум райкома ВЛКСМ в составе 25 человек. 28 января шестая районная Рудничная комсомольская конференция закончила свою работу.

## Пленум ВЛКСМ

28 января закончилась VI Рудничная районная конференция ВЛКСМ. Райком ВЛКСМ избран в составе 25 человек. На VII Кемеровскую городскую конференцию ВЛКСМ избрано делегатов 25 человек.

28 января проведен первый организационный пленум Рудничного райкома ВЛКСМ.

Пленум избрал первым секретарем Рудничного РК ВЛКСМ т. Клешнина С. И., вторым секретарем — т. Федчук и третьим секретарем — т. Лис.

Бюро РК ВЛКСМ избрано в составе 7 человек. Избраны тт. Клешнин, Федчук, Лис, Обысова, Шалашов, Новиков, Лебедева.

Зав. отделами пленум утвердил: тов. Федчук — зав. отделом политучебы, тов. Обысова — зав. отделом пионеров.

## Перепись закончилась на отлично

Счетно-инструкторский состав переписного отдела № 2 работал хорошо. Отличниками переписи вышли 1, 3 и 4 инструкторские участки. Между этими участками было широко развернуто социалистическое соревнование за образцовую проведение переписи. Перепись закончена в срок.

Десятки счетчиков-отличников можно насчитать по счетно-инструкторским участкам переписного отдела № 2. Например: тт. Чупилко, Кляинин, Тиунов, Шишкян и ряд других. К порученному делу они отнеслись добросовестно, по-большевистски.

И. Н.

30 января  
1939 г.  
№ 6 (253)  
9-й год издания  
Выходит один раз в шестидневку  
Цена 5 коп.

Дни подготовки к съезду должны стать днями мобилизации сил трудящихся на борьбу за новые производственные успехи в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве, во всех областях хозяйственного и культурного строительства.

(Передовая «Правды»).

## К сведению всех организаций ВКП(б)

Решением Пленума ЦК ВКП(б) открытие очередного XVIII Съезда ВКП(б) назначено на 10 марта 1939 г.

### ПОРЯДОК ДНЯ XVIII СЪЕЗДА:

1. Отчетные доклады: ЦК ВКП(б) — докладчик т. СТАЛИН, Центральной Ревизионной комиссии — докладчик т. ВЛАДИМИРСКИЙ, делегации ВКП(б) в ИККИ — докладчик т. МАНУИЛЬСКИЙ.
2. Третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР — докладчик т. МОЛОТОВ.
3. Изменения в уставе ВКП(б) — докладчик т. ЖДАНОВ.
4. Выборы Комиссии по изменению программы ВКП(б).
5. Выборы центральных органов партии.

### НОРМА ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА И ПОРЯДОК ВЫБОРОВ

- 1) Один делегат с решающим голосом на одну тысячу членов партии.
- 2) Один делегат с совещательным голосом на две тысячи кандидатов в члены партии.
- 3) Выборы производятся закрытым (тайным) голосованием на областных, краевых партийных конференциях и съездах нацкомпартий. В Украинской, Белорусской, Казахстанской и Узбекистанской парторганизациях выборы делегатов на съезд производятся на областных партийных конференциях.
- 4) Коммунисты, состоящие в партийных организациях Красной Армии, Военно-Морского Флота и частей НКВД, производят выборы делегатов на восемнадцатый съезд вместе с остальными партийными организациями на областных, краевых парконференциях или съездах нацкомпартий.

Секретарь ЦК ВКП(б)

И. СТАЛИН.

## Встреча с депутатом

24 января 1939 года на рудник из Москвы прибыл депутат Верховного Совета РСФСР тов. М. Я. Сырчин. 25 января на митинге горняков шахты «Центральная» тов. Сырчин передал привет шахтерам Кемерово от депутата Верховного Совета РСФСР по Кемеровскому городскому избирательному округу — Леонида Антоновича Соенина, который призывает горняков еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана угледобычи 1939 года.

Стахановцы, ударники и инженерно-

технические работники шахты «Центральная» единодушно заверили тов. Сырчина и велели передать тов. Соенину, что горняки шахты «Центральная» не ослабят взятых темпов, и выполнят годовое задание по угледобыче к XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Тов. Сырчин в Кемерово пробудет до 1 февраля, после чего вернется в Москву и будет продолжать свою учебу в промышленной академии.

ШУРАШОВ.

## КАК МЫ ДОБИЛИСЬ ВЫСОКОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ

Сменным десятником я работаю около пяти месяцев. На эту работу меня выдвинули из забойщиков.

С первых же дней своей работы я поставил перед собой задачу — вывести свою смену в передовые. Стахановцы и ударники единодушно поддержали мою инициативу, и во всех бригадах широко развернулось социалистическое соревнование.

Работаем мы в зоне по Волковскому пласту на 4 участке шахты «Центральная». Забои подготовлены хорошо. Механизмы работают на полную мощность. Хорошо поставлена в смене и трудовая дисциплина. Изжиты опоздания и ранний уход с работы. Забои передаем из рук в руки подготовленными, и уходим из шахты с приходом новой смены. Все это нам дало возможность значительно повысить добчу углу.

Январский план в 1375 тонн угля мы выполнили досрочно. Замечательные успехи в январе добилась бригада тов. Муборакшина. Задание перевыполняется ежедневно. Он выполняет за смену 8 станков, вместо 4 станков (стекол) по норме.

Прекрасно работают забойщик т. Холманский и отгребщики тт. Горианов Токмаков и другие. Все они дают стахановскую производительность труда.

Выполняя постановление партии правительства о работе угольных комбинатов, коллектив нашей смены не ослабит достигнутых темпов. Мы добьемся еще больших производственных показателей, и выполним февральский план угледобычи за 20 дней.

Сменный десятник М. Ф. НАДЕИН.



## Досрочно выполнившие месячный план

Включившись во всекузбасское соревнование, передовые смены и участки шахты «Центральная» по-деловому отвечают на обращение горняков Прокопьевской шахты «Черная гора».

Стахановцы 6 и 4 участков показали в январе подлинно-социалистические методы труда. 6 участок, где начальником работает тов. Корниенко, на 6 дней раньше срока закончил январский план, выдав на-гора 3.500 тонн угля. 4 участок 25 января выполнил свое месячное задание в 5.500 тонн. Коллектив участка обязался к 1 февраля дать сверх плана еще 1.300 тонн.

Лучшие смены десятников тт. Болотова, Ильина, Куксина и другие показывают образцы социалистического труда. Они первыми на шахте выполнили досрочно январский план угледобычи.

## Передовые комсомольцы

Знатный стахановец-комсомолец т. Буднек работает в механическом цехе шахты «Северная». Свое задание он выполняет систематически до 235 проц.

Сейчас т. Буднек заключил договор на социалистическое соревнование с молодым токарем т. Медведевым, который также ежедневно выполняет по полторы и две нормы.

Нужно отметить, что т. Буднек не только стахановец на производстве, но и хороший активист. Он широко развернул массово-разъяснительную работу среди несвоюзной молодежи и подготовил 4 человека к вступлению в комсомол.

Плехов.

## Кульпурный отдых молодых горняков

В нашей смене, заявляет десятник 6 участка шахты «Центральная» т. Куксин, работает исключительно молодежь. Забойщики, отгребщики, крепильщики и мотористы по-деловому выполняют свои обязательства. Смена еще 23 января досрочно выполнила месячный план угледобычи.

Мы не только работаем по-стахановски, но культурно и организованно проводим свой отдых. В выходные дни катаемся на лыжах и на коньках. Устраиваем коллективные читки и все, как один, готовимся к счастью норм на значок ГВХО. Это будет нашим лучшим подарком 21 годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морскому Флоту.

## О приеме на работу рабочих и служащих,уволенных за прогул

В связи с запросами с мест СНК Союза ССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС разъясняют, что рабочие и служащие, уволенные за прогул, не могут приниматься на работу в то же предприятие или учреждение в течение трех месяцев, но они могут быть немедленно приняты в другие предприятия или учреждения. И в том и другом случае они могут быть приняты на работу лишь в порядке, предусмотренном постановлением СНК Союза ССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года «О мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины», согласно которому уволенные за прогул теряют свой непрерывный стаж и связанные с ним права и преимущества, причем при поступлении на то же или другое предприятие или учреждение они рассматриваются, как всякий впервые поступающий на работу, не имеющий стажа работы. (ТАСС).

## Прогульщики уволены

Домбровский, Можаев и Креков, работавшие в отделе капитальных работ по 11 уклону шахты «Центральная», часто опаздывали на работу и раньше времени уходили с работы.

Эти лодыри явно срывали работу по проходке квершлагов и систематически нарушили трудовую дисциплину. Все они с работы уволены.

Проходчик.

## Мало уделяют внимания подготовке кадров

Партия и правительство в своем постановлении о работе угольных комбинатов придает огромное значение подготовке высококвалифицированных кадров.

Как же выполняется это постановление руководителями горпромуча? Некоторые инструкторы в работе малоопытные. Есть и такие, как, например, Дементьев и Васильев, которые, вместо серьезного отношения к подготовке кадров, занимаются пьянством.

Отдел подготовки кадров треста «Кемеровоуголь» должен серьезно подумать о годбore инструкторов для школы горпромуча.

Г. П-н.

## Постановление о трудовой дисциплине должны знать все

На всех участках, в сменах и в бригадах шахты «Центральная» широко развернуто изучение постановления ЦК ВКП(б), СНК ССР и ВЦСПС о мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины.

Для глубокого изучения этого важнейшего документа среди рабочих партийный комитет шахты «Центральная» прикрепил по сменам активных коммунистов и комсомольцев. Передовые рабочие единодушно одобряют постановление партии и правительства и ведут неустанную борьбу за укрепление трудовой дисциплины на шахте.

В. Петров.

## Устранить все недостатки

Норму выработки мы перевыполняем систематически, но могли бы работать значительно лучше, если бы в очистных заботах на нашем участке своевременно устраивались все неполадки.

Бывают случаи задержки ввиду отставания забутовки. Часто не бывает инертной пыли для отпалки. Крайне неудовлетворительно работают отпалные машинки. Все эти ненормальности приводят к простоям.

Наш 6 участок работает хорошо, но он может работать еще лучше, если во время устранять все ненормальности.

Забойщик Д. Кочан.

## В общежитии грязно и неуютно

На шахте «Северная» имеется два общежития. Живет в них исключительно молодежь. Эти общежития находятся в антисанитарном состоянии. В комнатах грязно и неуютно. По два месяца не меняются простыни и наволочки на подушках. До сих пор в общежитиях не оборудованы красные уголки.

Комендант Бойков до сего времени не беспокоится о том, чтобы молодежные общежития на шахте «Северная» привести в культурный вид. К жильцам он относится бюрократически. Нужно прямо сказать, что ни комсомольская и ни профсоюзная организации не принимают никаких мер по созданию нормальных условий в быту молодежи. Дальше такое положение нетерпимо. В молодежных общежитиях нужно навести большевистский порядок.

## Результат хорошей подготовки

Перепись мы закончили на отлично. Счетчики моего инструкторского участка по-большевистски выполнили большую и ответственную работу. Контрольный обход показывает, что на всех счетных участках нет ни одного пропуска, переписные листы заполнены на отлично.

Образцовое проведение переписи было достигнуто в результате хорошей подготовки счетчиков и их добросовестного отношения к всенародному делу. На моем инструкторском участке все счетчики — комсомольцы. Молодежь была подбрана дружная. Например, счетчика т. Мартынова на счетном участке знают, как хороший агитатор. Каждый счетчик в период подготовки к переписи, провел ряд бесед с населением о значении переписи. И это нам помогло закончить перепись в срок.

Инструктор-контролер ФЕДЧУК.

## Буду работать еще лучше

На шахте «Центральная» я работаю 10 лет. Как только развернулась массовая волна стахановского движения, я неуклонно повышала свою производительность труда. За стахановский труд мне присвоено высокое звание мастера угля.

При выполнении Трудовой книжки у меня вписан мой многолетний стаж горняка. Трудовая дисциплина на производстве является нерушимым законом и этот закон я выполняю с честью.

Включившись во всекузбасское социалистическое соревнование, я обязуюсь работать еще лучше. Годовое задание будет мною выполнено досрочно к XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Мастер угля Н. СЫСТЕРОВ.

## Злостные неплательщики

В ворошиловском доме живет много злостных неплательщиков квартирплаты. Новиков Сергей задолжал — 136 р., Муклевич — 172 р., Бутынов — 287 р. и ряд др.

Эти жильцы явно нарушают советские законы. Рудкомхоз должен в ближайшее время взыскать всю задолженность по квартирплате и привлечь к ответственности злостных неплательщиков.

А. Кадашников.

## Уголь с 18 по 27 января

Участки	Нач. участков	План	Выдано тонн	% вы- полне- ния
2 3-4	Шахта «Северная» (Зав. т. Демьяненко)	1166	1815	155,6
	Рыжов . . . .	1240	2652	213,8
	Ткачев . . . .			
	Итого по шахте .	2900	4467	154
	Шахта «Центральная» (Зав. т. Харитонов)			
1	Юбко . . . .	3170	340	107,3
2	Журавлев . . . .	1230	1207	98,1
3	Сыван . . . .	1170	1168	99,8
4	Миланов . . . .	1830	1999	109,2
5	Шварев . . . .	2100	1501	71,4
6	Корниенко . . . .	1170	1746	149,2
	Итого по шахте «Центральная» .	10670	11022	103,3
	Шахта «Пионер» (Зав. т. Воронов)			
1	Зайченко . . . .	1830	1893	103,4
2	Козырев . . . .	2770	2453	88,5
3	Зыкин . . . .	2830	3156	111,5
	Итого по шахте «Пионер» . . . .	7430	7502	100,9
	Шахта «Октябрьский ренок» (Зав. т. Гостев)	2270	2081	91,6
	ИТОГ по тресту «Кемеровоуголь» (главн. т. Ивонин)	23270	25072	107,7

Ответ. редактор.

Е. Д. ВДОВИН.



«Вынужденная посадка».

Бюро-клише ТАСС.

Уп. 1. Облита № 8—27510, от 30-1-1939 года, г. Кемерово, тип. изд. «Кузбасс». Зак. № 1624 Тир. 1000